

честно и как христианина. || Великой князь не мог апаметоватца, не ел и а 30 об.
не пил и все спиною к стене присланивался, и пристально, в великом смущении, глядел на умирающего своего сына, каторой в пятой день после поменутого удара сканчался и с великим великолепием в церкви архангела Михаила, подъле предков своих погребен.

Выше упомянутой агличанин Горзей обстоятельство о его смерти описывает таким образом. Сей перворожденной сын лютости отца своего крайне ненавидел, что отцу известно учинилось и за то на него не токмо весьма гневался и его бранил, но и по щеке ударил, каторой удар ему так прискорбен был, что он от того в великую болезнь впал и в третьей день сканчался. И что сие незапное и весьма печальное приключение отца его в такое смущение привело, что оной с жалости волосы на голове рвал, а особливо для того, что молодой великой князь весьма умен, || милостив и а 31
разъсудлив был. Что похороны его более пятидесять тысяч фунтов обошлись (а какие фунты щитать должно а том автор ничего не упоминает). Також статца может, что его и о пощечине¹ уведомили для того, чтоб тем смертноубивство лутче скрасить, ибо многие авторы единогласно пишут, что отец сына своего окованною тростью в голову ударил, от котораго удара он и умер.

21

Коль страшно, печально и безумно сей варвар себя сначала ни представляя, толь скоро слезы, рыдания и вздыхание его с покойником вместе и похоронены и кончились. Ибо он после того вскоре мысли свои к новому супружеству обратил в разсуждении, что второй сын был разумом скуден, а третьей весьма молод и, при том, не в законном браке рожден, следовательно и к наследию неадастоин. И взяшло ему на ум сосватать || за себя а 37 об.
дочь графа Гунтингтона, ибо он а каралева (Елисавете, каторою его Бомелий только насмех подымал) уже и не думал. И для того отправил он в Англию особое посольство, от котораго реченная девица, в саду близ Эбарахского дворца, весьма знатной подарок получила. Равномерно и из Англии в Москву отправлен был пасол, каторой по прибытии туда с великою славою встречаем и на аудиенцию въведен был. Круг дворца все места, ступени и комнаты, чрез которые его вели, украшены были богатыми абоеми и шитыми золотом каврами. Царь весьма в богатой аежде на престоле сидел, подле его лежала тройная карона, а круг его стояли четыре баярина в серебряных аеждах и держали в руках серебряные скипетры, по левой руке сидел сын его с протчими знатнейшими асобами. Пасол неоднократно к столу приглашен был и ото всех великое почтение получал. Но как сильно великой князь не старался сей брак в действо проиизвесть, || и для того еще другога посла в Англию отправить а 32
вознамерился с тем абезательством, чтоб кароною и наследием престола сей аглинской девицы и ея наследникам владеть, а для дастоверности весьма великое сокровище и богатство каролевы аглинской под заклад вручить, дабы в случае неисполнения того абязательства наследники той девицы тем сокровищам ползаватца могли, то однако духовные и протчие знатные асобы оное воспрепятствовать способ нашли. К пресечению тех препятстивев велел он (как Горзей упоминает) волшебников и чернокнижников приискать, коих и собралось до шестидесят человек, и им отведен был особливой дом, где ани всякое потребное содержание от двора получали. Також приказал великой князь первому и знатнейшему фавориту своему. Богдану Белскому, их в каждой день посещать.

¹ В ркл. пощенин.